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Z okazji Świąt Bożego Narodzenia 
życzymy Państwu,aby ten wyjątkowy czas 

był przepełniony radością i spokojem.

Niech Wasze domy 
będą wypełnione rodzinnym ciepłem, 
dźwiękami kolęd i zapachem choinki.

Niech zbliżające się Święta 
będą pełne refleksji nad tym co dobre, 
piękne i ważne w życiu każdego z nas.

Wraz z nadchodzącym Nowym Rokiem 
życzymy wszelkiej pomyślności.

Z najlepszymi życzeniami

Bożena Czajkowska
Przewodnicząca 
Rady Miejskiej

Krzysztof Kołtyś
Burmistrz 

Janowa Lubelskiego

W poprzednim wydaniu pisaliśmy o nowych miejscach 
integracji dla seniorów, które zostały zaadaptowane na parterze 
w budynku OPS. Była mowa również o budowie nowego 
otoczenia przed Ośrodkiem. Nie jest to koniec zadań, które 
realizuje janowski OPS, ponieważ w Ośrodku Pomocy 
Społecznej rozpoczną się kolejne ważne projekty. Tym razem 
będą one dotyczyły wsparcia rodzin, seniorów oraz osób 

potrzebujących pomocy w codziennym życiu. Mowa o 
utworzeniu Janowskiego Dziennego Domu Seniora „Pod 
opieką” - rozwój usług społecznych w gminie Janów Lubelski. 
Kolejno będzie to utworzenie integracyjnej świetlicy 
środowiskowej i Punktu Wsparcia Rodziny wraz z 
wyposażeniem oraz usługi opiekuńcze w miejscu 
zamieszkania.                                                        Cd. na str. 2

Projekty Ośrodka Pomocy Społecznej 
Wigilia 

na Janowskim Rynku
21 grudnia, godz. 16.15

Program:
15.45 Kolędowanie z Olek 

Orkiestrą
16.15 Rozpoczęcie Wigilii

Wspólne odśpiewanie kolędy
Wprowadzenie Betlejemskiego 

Światła Pokoju
Słowo Boże

Dzielenie się opłatkiem
Poczęstunek dla wszystkich 

40 lecie Zespołu „Janowianki” cd. na str 14 
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Przedsiębiorcy różnych firm m.in.: hotelarskich, 
spożywczych, drzewnych, konstrukcji metalowych, 
kosmetycznych, meblowych, transportowych, budowlanych, 
medycznych, turystycznych spotkali się 27 listopada br. na 
konferencji dla Przedsiębiorców w Janowskim Ośrodku 
Kultury.

Na zaproszenie Burmistrza Krzysztofa Kołtysia 
odpowiedzieli przedsiębiorcy firm, którzy na rynku są już od 
wielu lat, jak również te które powstały w ostatnim czasie. Dla 
nich zaproszono prelegentów, którzy w swoich referatach 
poruszyli zagadnienia dotyczące wsparcia na założenie i rozwój 
działalności gospodarczej.

Wśród nich znalazły się takie tematy, jak: Marketing 
Gospodarczy Województwa Lubelskiego, o którym 
opowiedziała  Anna Syroka - Bojarczyk, Zastępca 
Departamentu Gospodarki Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Lubelskiego. Usłyszeliśmy o naborach dla 
przedsiębiorców realizowanych przez LAWP w ramach 
programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027, 
z którymi zapoznała przedsiębiorców Magdalena Sulej, 
Główny Pracownik Oddziału Komunikacji i Promocji, 
Lubelska Agencja Wspierania Przedsiębiorczości.

Dagmara Frankiewicz, Dyrektor Oddziału Zamość, 
Lubelski Regionalny Fundusz Rozwoju mówiła o Lubelskim 
Regionalnym Fundusz Rozwoju Sp. z o.o. jako podmiot 
wspierający rozwój mikro, małych i średnich firm w regionie 

lubelskim. Ponadto mogliśmy usłyszeć o pożyczkach 
preferencyjnych dla przedsiębiorców z województwa 
lubelskiego z Funduszu Pożyczkowego OIC POLAND 
fundacja Akademii WSEI.

Interesującym tematem było przedstawienie podstawowych 
zagadnień i praktycznych aspektów korzystania z Krajowego 
Systemu e-Faktur o których opowiedział Paweł Chmiel 
p racownik  Refe ra tu  Czynnośc i  Ana l i t ycznych 
i Sprawdzających oraz Identyfikacji i Rejestracji Podatkowej w 
Urzędzie Skarbowym w Janowie Lubelskim.

Na Konferencji dla Przedsiębiorców gościliśmy Renatę 
Łokaj Dyrektor Funduszu Pożyczkowego Biłgorajskiej Agencji 
Rozwoju Regionalnego, która zapoznała zebranych 
z Funduszami europejskimi  w instrumentach finansowych 

oferty Biłgorajskiej Agencji Rozwoju Regionalnego S.A. dla 
przedsiębiorców i  mieszkańców Lubelszczyzny. 
Ponadto przedsiębiorcy mogli usłyszeć o działalności 
Prewencyjnej PIP „Wizja zero”, o czym mówił Nadinspektor 
Pracy Adam Derz z Państwowej Inspekcji Pracy. Ostatnie dwa 
referaty zostały przedstawione przez Tomasza Kapronia – 
Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, który zapoznał 
o funduszach i programach rynku pracy na 2026 oraz Aneta 
Kuźnicka – Prezes Lokalnej Grupy Działania „Leśny Krąg”.

Konferencja została przygotowana przez Elżbietę 
Iwankiewicz - Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju Urzędu 
Miejskiego.

 Tekst i foto: Dorota Kozdra 

Konferencja dla 
Przedsiębiorców 

Powiat Janowski od stycznia 2024 roku realizuje projekt 
pn.:  „System doradztwa sprzyjający osiągnieciu 
neutralności klimatycznej w Powiecie Janowskim”, 
współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach 
programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 2021-2027 
Dzia łania  3 .2  Dostosowanie  do  zmian k l imatu 
i zapobieganie powodziom i suszy (typ projektu 5), 
Priorytetu III Ochrona zasobów środowiska i klimatu. Środki 
pozyskane z  Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego wynoszą 382 776,29 zł i stanowią 85% kwoty 
wydatków kwalifikowanych projektu. Całkowity koszt to 
450 325, 05 zł

Celem projektu jest wspieranie mieszkańców, 
samorządów i przedsiębiorców w podejmowaniu działań 
proekologicznych, ograniczających emisję gazów 
cieplarnianych i poprawiających jakość życia w regionie.
Od sierpnia 2024 roku dostępne jest bezpłatne doradztwo 
klimatyczno-energetyczne w Starostwie Powiatowym 
w Janowie Lubelskim (pokój nr 310), które pomaga m.in. 
w  wyborze  eko log icznych  ź róde ł  og rzewan ia , 
termomodernizacj i  budynków czy inwestycjach 
w odnawialne źródła energii.

Jesienią 2025 roku ruszy kampania informacyjno-
edukacyjna dot. neutralności klimatycznej, która potrwa do 
września 2026 roku. W jej ramach odbędą się warsztaty, 
spotkania i działania edukacyjne poświęcone ochronie 
kl imatu,  oszczędzaniu  energi i  i  wykorzystaniu 
odnawialnych źródeł energii.

Aktualne informacje o projekcie i doradztwie dostępne są 
na stronie Starostwa Powiatowego w Janowie Lubelskim: 
https://powiatjanowski.pl/neutralnosc-klimatyczna/

#FunduszeUE #FunduszeEuropejskie 

Neutralność klimatyczna 
Powiatu JanowskiegoPrzedszkolacy z Publicznego Samorządowego Przedszkola 

Nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi przy ul. Ogrodowej oraz 
Publicznego Samorządowego Przedszkola Nr 3 przy ul. Jana 
Pawła II, nowy rok szkolony rozpoczęli w innych budynkach. 
Jedni w budynku szkoły podstawowej przy ulicy Ogrodowej, 
drudzy w budynku przy ul. Ks. Skorupki.

Roboty  rozpoczęły  się  w dwóch  placówkach 
przedszkolnych przez dwie różne firmy. Planowany termin 
zakończenia prac to sierpień 2026 roku.

W Publicznym Samorządowym Przedszkolu Nr 1 
z  Oddziałami  Integracyjnymi  remont  wykonuje 
Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe Rafała Jarosz 
z siedzibą w Zofiance Górnej. Wartość zadania wynikająca 
z zawartej umowy po przetargu wynosi 1 353 000,00 zł. 
Natomiast wykonawcą robót w Publicznym Samorządowym 
Przedszkolu Nr 3 jest firma PHU TOMO Tomasza Wojtana 
z Białej Pierwszej. Wartość umowy po przetargu wynosi 1 320 
000,00 zł.

W nowym roku szkolnym 2026/2027, przedszkolacy będą 
mogli bawić i uczyć się już w nowych salach, odpowiednio 
wyposażonych, przystosowanych, spełniających niezbędne 
procedury. Z pewnością poprawi się komfort zabawy, rozwoju, 
nauki i pracy. Zostanie zwiększona dostępność infrastruktury 
edukacyjnej dla dzieci z niepełno sprawnościami.

Obie inwestycje realizowane są w ramach projektu pn. 
„Modernizacja i rozbudowa infrastruktury edukacji 
przedszkolnej i szkolnej”, współfinansowanego ze środków 
Unii Europejskiej w ramach programu Fundusze Europejskie 
dla Lubelskiego 2021–2027, działanie 7.5 Infrastruktura 
edukacyjna, w ramach Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych Miejskich Obszarów Funkcjonalnych.

Jak informuje Burmistrz Krzysztof Kołtyś: „Projekt ma 
charakter partnerski i realizowany jest w ramach Partnerstwa 
Zielona Brama Roztocza, które obejmuje gminy: Modliborzyce 
(lider), Janów Lubelski, Dzwola oraz Godziszów. Całkowita 
wartość projektu dla Gminy Janów Lubelski wynosi 2 140 

000,00 zł, w tym 1 120 674,36 zł to dofinansowanie, natomiast 
1 019 325,64 zł stanowi wkład własny”.

Inwestycje z ramienia gminy prowadzi Joanna Startek – 
Inspektor ds. Inwestycji UM.

Tekst i foto: Dorota Kozdra

Projekt „Modernizacja i rozbudowa infrastruktury 
edukacji przedszkolnej i szkolnej” realizowany jest w 
ramach środków Unii Europejskiej Fundusze Europejskie 
dla Lubelskiego 2021-2027, Działanie 7.5 Infrastruktura 
edukacyjna, w ramach Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych Miejskich Obszarów Funkcjonalnych.

Przedszkola w remoncie 


